

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre 350.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Camino de la justicia.

La prensa inglesa concede, con justo motivo, gran importancia al viaje que los soberanos del reino unido realizan actualmente a Irlanda. Los precedentes son raros, la reina Victoria no permaneció nunca en la isla de San Patricio más que durante muy cortas temporadas, y lo menos oficialmente posible. Eduardo VII, por el contrario, quiere rodear su visita de toda la pompa apetecible y acompañado de la reina, de la princesa Victoria, y de parte de su corte-pasa varios días en Dublín y visita las principales ciudades, Belfast, Cork, etc.

Con esto el rey ha pretendido determinar el carácter político del acontecimiento, y así la evolución característica que recientemente viene produciéndose en las relaciones de Pado y de John Bull recibe su consagración oficial. Hace un año hubiérase estimado imposible el viaje deseado por su majestad británica.

La crisis, á la vez política y económica, que pesaba sobre Irlanda desde el largo lapso de cien años, atravesaba su período agudo. El gabinete de Sant James practicaba un nuevo ensayo de la táctica coercitiva, implantando en su total vigor la legislación excepcional. La mitad de la isla vivía en estado de sitio, las cárceles guardaban á significados nacionalistas, y á los arrendadores de tierras insolventes se les aplicaba rigurosamente la evicción.

De seis meses á esta parte las cosas han cambiado: suprimiéronse las medidas de rigor y fueron puestos en libertad los detenidos. El secretario de Estado para Irlanda elaboró una ley agraria que satisface las principales aspiraciones de los terratenientes, respetando los demás derechos legítimos de los propie-

tarios. No son ajenas á esta brusca transformación las razones de conveniencia parlamentaria. El auxilio de los ochenta votos de los nacionalistas irlandeses parece muy útil á Mr. Balfour, al que los proyectos de ley sobre la enseñanza y la campaña aduanera de Mr. Chamberlain han debilitado la mayoría y no es menos cierto que el rey Eduardo ha contribuido grandemente á la nueva orientación de la política inglesa, quizás tomando la iniciativa.

Irlanda lo sabe, y por esto ha recibido á Eduardo VII, el pacificador, con visibles muestras de simpatía. Además el tacto con que se ha asociado al duelo del catolicismo, produce una impresión favorable en aquel país profundamente religioso.

El viaje real se anuncia como un éxito, como prenda de un porvenir mejor. La cuestión agraria no es única; Irlanda aspira á esa autonomía que Inglaterra otorga tan liberalmente á sus colonias. ¿El gobierno conservador, que se ha apropiado el programa económico de Muñur Glandstone, comprenderá al fin la sabiduría de la pauta política trazada por el *great old man*? Sólo existe una solución para el problema irlandés, el *Home rule*, y la *verde Erin* pueden, con la visita real, aumentar sus nobilísimas esperanzas.

Efemérides segovianas.

30 DE JULIO DE 1854.

Proclama de la Junta provisional de Gobierno de Segovia.

«Segovianos: Espartaco está ya en Madrid. Este caudillo que desde soldado voluntario en la guerra de la independencia llegó á capitán general, decorando su alta categoría con el abrazo de Vergara. Que fué guardador honrado y leal de las dos tiernas menores Isabel y Luisa Fernández, dejadas por su madre en el conflicto de una Revolución. Que fué Regente del Reino por la voluntad de la Nación en Cortes. Que ha soportado once años de prescripción, de destierro, de confinamiento, de olvido por parte del Gobierno sin haber siquiera levantado una voz facciosa. Que vuelve

ahora por el grito unánime del pueblo, de la Reina y del Ejército. Que recibió su enseñanza militar bajo la dirección del sabio artillero y honrado propietario de Segovia don Mariano Gil de Bernabé, en la misma Academia que el Presidente y el Vicepresidente de nuestra actual Junta. Que reúne las simpatías del pueblo y del Ejército. También ha entrado en la capital el general O'Donnell. Ese generoso militar que tan gloriosamente levantó en Canillejas el escudo de la dignidad nacional. Ese escudo á cuyo abrigo el pueblo español se ha manifestado digno de ser libre. Ellos consolidarán la libertad. Ellos sostendrán el trono constitucional. Ellos serán los primeros milicianos nacionales como son los primeros soldados. Confianza, Segovianos, confianza, Artilleros: y por de pronto, efusión, música, iluminaciones, paz, alegría, como queráis. Segovia 30 de Julio de 1854. José María Vassallo, Comandante general, Presidente. Ramón de Sala, Vicepresidente. Nicolás Leonor, Ceferino Azevilla. Víctor Marina. Federico Verdugo. Diego Montalvo. Valentín Gil Virseda, Vocal Secretario.»

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

DE TEATROS.

SUMARIO: Lo de «El trueno gordo». — Ya escampal. — Clausura de Apolo. — Cambio de artistas. — De mal en peor. — Únicos espectadores. — En el Lírico. — Artistas y obras. — En los Jardines. — El carnet del diablo.

En nuestra Crónica anterior dábamos cuenta del estreno de la revista política, de Perrín y Palacio, con música del maestro Jiménez, titulada *El Trueno gordo*, que alcanzó un éxito bastante lisonjero, á pesar del escaso mérito y gracia de la obra.

Poco tiempo hubiera durado esta en los carteles, y sin pena ni gloria hubiera pasado, «al no haber visto nuestras celosas autoridades, que en *El trueno gordo* encerraba el virus de la sedición.

Y.... ¡nadal que se suspenden por orden gubernativa las representaciones de la mencionada revista, se procesa á sus autores, y.... ¡que con toda actividad se está en-ayando otra revista que se titulará *¡Ya escampal!* La que de antemano tiene asegurado el éxito. La partitura, y el vestuario y atrezo de *El trueno gordo*, servirán para la nueva obra.

Apolo, (el teatro de) cerró sus puer-

tas, y su empresa se prepara para emprender la próxima temporada, que comenzará el día primero de Septiembre, con innovación radical en obras y en artistas.

Joaquina Pino, Isabel Brú, Mignel Soler, Emilio Carrera y Anselmo Fernández, han sido licenciados del teatro de sus triunfos, no todos legítimos ni merecidos, sea dicho esto sin ofensa de nadie y en honor á la verdad.

¿Quiénes les reemplazará? He ahí el problema.

Se habla de que Luisa Campos, volverá otra vez á Apolo; si esto sucede marchará el teatro, en lo que respecta á típles, de mal en peor; pero, no adelantemos los juicios, que estos ya vendrán á su debido tiempo.

Pinedo continuará de director, secundándole Cerbón, que al fin ha firmado el contrato con Arregui y Arregui. Solo dos teatros hay ahora abiertos: el Lírico y el de los Jardines del Buen Retiro.

En el primero, se anuncia el debut de una nueva típle, la señorita Concha Fontena, que dicen, es un primor de cara, una preciosidad de cuerpo, y una maravilla de voz. Se presentará con la *Czarina*.

También se anuncia la reprise de la revista *Venus, Saton*.

El público sigue frecuentando este hermoso coliseo, resarcíndose sus empresarios de grandes pérdidas sufridas con anteriores espectáculos. ¡Y aún dirán que es malo el género-chicol...! Al menos, para la taquilla, no lo es.

El último extremo verificado en los Jardines, ha sido el de la opereta *El carnet del diablo*, hecha con mucho ingenio, y teniendo una partitura lindísima.

Inútil es decir que obtuvo un éxito, que nunca con mayor razón y justicia, puede calificarse de extraordinario.

BATERÍA.

Madrid, 28 de Julio de 1903.

LA ASCENSIÓN Á LAS MONTAÑAS

La temporada de verano lleva consigo el gusto de vivir en el campo y de trepar, si hay modo, á cerros y montañas. Hay personas que no comprenden el veraneo si no es en una playa ó en

una sierra. Estas últimas harán muy bien en tomar precauciones, pues la subida á las alturas no es cosa tan inofensiva como parece. La altura de mil metros ya es peligrosa. Es decir que si en Madrid hubiese una torre de 800 metros, como en París, ó un globo cautivo, sería más peligroso, en el concepto de altura y sin contar con otros riesgos, al subir esos 800 metros— que con los 700 próximamente que ya tiene de elevación Madrid, harían los mil de que hablamos.

Es verdad que este peligro que corre la persona por el hecho de subir á lo alto es bastante limitado, en principio. El peligro consiste en que las arterias pueden no ser suficientemente elásticas para acomodarse á la diferencia de presión; y sino se acomodan bien, surgen complicaciones en el aparato circulatorio. Además pueden sobrevenir accidentes en el aparato respiratorio. El resultado de todo esto es que el ascensionista se sofoca, recibe como bocanadas de calor en la cara, se le inyectan los ojos, experimenta picazón en la piel, no puede dormir, siente vértigos, opresión, palpitaciones y á menudo suele marearse como si estuviera embarcado.

El malestar aumenta con la altura. A 3.000 metros se declara y es el verdadero mal de las alturas: duele todo el cuerpo, en especial las articulaciones y la cabeza; los latidos del corazón llegan á 120 y 130 por minuto.

Por último, pueden sobrevenir la apoplejía cerebral, la tromberis cardíaca, las embobias pulmonares y otros accidentes no menos graves.

Todo esto, por supuesto, en las personas cuyas arterias, como hemos dicho, no sean bastante elásticas.

Pero ¿cómo saber si uno tiene ó no suficiente elasticidad de arterias? Se puede saber, pero es asunto de reconocimiento facultativo. Ahora bien, quien se ocupa en hacerlos reconocer por un médico antes de tomar un tren funicular ó de creballera, de esos que constantemente invitan á subir á las alturas de Suiza, por ejemplo? El tren de Gornergral sube á 3.000 metros. El de Jungfrau llega dentro de poco á 4.000 metros de altura. Otros más modestos sólo suben de 1.800 á 2.000 metros.

Por esto es necesario repetir que no es prudente aventurarse á estas ascensiones sin tener completa confianza en las arterias. Cuéntase que á veces los

XAVIER DE MONTEPIÑ.

57

dos por ríos de grasa succulenta, echada por un batallón de activos marmitones.

Más allá, faisanes, perdices, chorlitos, codornices y toda clase de caza, exhalaban suaves olores, al dorarse á fuego más lento.

Los perfumes de las especias acariciaban voluptuosamente los nervios olfativos de los gastrónomos.

Al otro lado seis cocineros con el gorro blanco y delantal, vigilaban el contenido de una inmensa cantidad de cacerolas, donde cocían exquisitos guisados.

Esto seguramente pecaba contra la elegancia; pero preciso es convenir en que tenía su parte buena.

Era, en efecto, agradable para el gastrónomo complacerse al pasar en los mil y mil detalles de aquellos preparativos, y tomar una ración de vista.

Raoul entró y mandó que le sirviesen una comida, cuyos detalles no hubieran desagradado aún al mismo Brillat-Savarín.

La buena comida y las frecuentes libaciones pusieron al joven en ese estado de felici-

56

LOS DRAMAS DE LA ESPADA.

Era el figón del «Carro de Oro». Allí se comía bien y se bebían excelentes vinos.

Los jóvenes y la gente rica la frecuentaban con asiduidad.

Aquel figón en nada se parecía á los cómodos restaurantes que hoy se llaman Los Hermanos Provenzales, La Casa de Oro y El Café Inglés.

Antes de llegar á las extensas salas donde comían los concurrentes al Carro de Oro, era preciso pasar por las cocinas.

Allí se realizaban las maravillas de las bodas de Camacho y de los festines de Gargantúa.

Una docena de asadores, largos como las vergas de un navío de tres puentes, giraban sin cesar delante de fogones, semejantes á aquellos de que habla la Iliada, y que bastaban para cocer un buey entero, destinado á la comida de los héroes.

Corderos, piernas de cordero, tostones, pavos, etc., se asaban juntos y amarilleaban que era un gusto, regados cada tres segun-

XAVIER DE MONTEPIÑ.

53

azúcar, en el cual echó algunas gotas de un calmante.

Natham se bebió aquel líquido y se sintió aliviado.

—Hija mía—dijo,—querida hija, tu abuelano padre te da las gracias.

—¿Por qué os habeis de sofocar así?—le respondió Deborah con voz dulce.

Y dijo, hablando consigo misma:

—¡Jugador! ¡Qué lástima!

El padre y la hija hablaron aún algunas palabras insignificantes.

Después Natham oyó llamar á la puerta, y dejó á Deborah para ir á ver y abrir al que llamaba.

Cuando la judía quedó sola, volvió á tomar en el diván su posición abandonada.

Poco después se cerraron sus ojos, y pareció haberse quedado dormida; pero no estaba durmiendo, sino pensando.

Pensaba en aquel joven desconocido cuya imagen la perseguía sin cesar desde la víspera.

—Mi padre maldice á los jugadores—de-

malos efectos de la ascensión se experimentan después de la bajada y subida y que esos efectos pueden ser determinante declaración de las enfermedades latentes.

En general, los doctores especialistas suizos son de opinión que, pasados los 55 años de edad nadie debe subir a más de mil metros. Pasados los cuarenta y cinco ya es peligroso. Es decir, que a estas edades casi siempre son las arterias poco elásticas.

Pero téngase en cuenta que el endurecimiento arterial se anticipa mucho por razón de la gota, el alcoholismo, el nicotismo, el cansancio de fuerzas, etc., males todos que aquejan hoy a personas de edad inferior a las señaladas. Pasados veinte años, nadie sabe ya qué corazón y qué arterias tiene.

Ahora, para tranquilidad de los veraneantes cabe suponer que estos señores médicos van tratando a la humanidad poco más ó menos como el Doctor Pedro Recio de Tirteafuera trataba a Sancho Panza en su insula Bazaría: será preciso abstenerse de todo... ó declararse en huelga de prescripciones médicas.

Arte y artistas.

“EL NIDO AGENO.”

Comedia moderna en tres actos y en prosa, original de Jacinto Benavente.

Es el Teatro, indiscutiblemente, la mejor tribuna revolucionaria. La mejor porque es la más persuasiva, y la persuasión, limpia de sangre, llega al alma. ¿A qué la sangre?

Benavente escribió “El nido ageno”, su primer obra, y al empuñar la demolidora piqueta de su pluma hubo de sentir un goce extraño... Goce, porque tendía al Bien; extraño, porque era el germen del *anarquismo del Arte*.

“El nido ageno” fué presentado al público, y el público no lo comprendió ni quiso comprenderlo.

Hace ya algunos años, y quizá era pronto.

Pero los años pasan y el drama se impuso.

¿Drama dije? Sí; drama hondo, muy hondo, con realismo cruel... Un bloque de vida encerrado en la escena.

Vida natural, sin hipócritas convencionalismos, humano con humanidad de seres que luchan con los prejuicios sociales....

Benavente descarna las almas, y las descarna sin miedo, atacando resuelto al mal que las corroe.

Fustiga, rasga, destroza; pero consuela, si consuelo es el hacernos meditar.

“El nido ageno” se siente, se palpa, se goza: gozamos de Arte puro; ni efectismos falsos, aunque hermosos, del gran Echegaray; ni vulgaridades de las que pasan por naturalistas cuando sólo son ataques al buen gusto.

Por no descubrir el grandísimo inte-

rés de “El nido ageno” callaré su argumento. Volverá a ser representado y el público lo agradecerá.

Baste con decir que en él se respira amor “puro como el aliento de los ángeles que coronan el trono del Altísimo”, y que su moral es de benéfica ejemplaridad.

Tiene un primer acto de sobria exposición, artísticamente desenlazada. El segundo es magistral, y al fin apunta el drama entre punzantes ironías que, al hacernos reír, al llanto nos empujan.

Y el tercero es inesperado, y por ello más hermoso, con originalidad indudable y sorprendente.

De la interpretación de la obra, bien merece decir algo.

En el primer acto, actrices y actores sólo estuvieron correctamente discretos.

En el segundo, admirables. Con especialidad Morano, rayó los límites de lo genial, y el público, entusiasmado como nunca, le aclamó repetidas veces.

La Valdivia muy bien, y más que bien la Rodríguez y Viñas. Los cuatro hicieron resaltar, con primorosos detalles, la difícilísima escena muda donde apunta el drama. Fué el éxito más justo que en Segovia hemos conocido.

En el tercero, Morano se creció...

El y Viñas, en la escena culminante de la obra, fueron sin duda los más afortunadísimos intérpretes del autor.

La ovación, merecidísima, duró largo rato, y los artistas fueron llamados con insistencia a escena, recibiendo el entusiasta homenaje á que se mostraron tan acreedores.

Resumiendo: anoche aplaudimos Arte y artistas.

¡Ah! En el Teatro Miñón.

M. DE Z.

Para fin de fiesta se estrenó “El flechazo”, que pasó sin gloria ni pena.

—Aunque la función terminó á las doce, fué de lamentar que comenzase á las diez. ¿No podríamos tener más puntualidad para lo sucesivo?

—En la función del próximo sábado se estrenará la comedia en cuatro actos “La dicha agena”, original de los hermanos Quintero. Uno de los más indiscutibles éxitos del Teatro de la Comedia, donde la estrenó Morano, en la última temporada.

Notas políticas

Las elecciones.

El ministro de la Gobernación, señor García Alix, ha declarado ante varios periodistas que la política del Gobierno en las elecciones municipales consistirá en hacer que sea respetado el derecho, manteniendo una estricta imparcialidad, pero sin consentir cierto género de demasías y violencias que se usaron en las elecciones pasadas.

El Gobierno en defensa de las instituc-

ciones los mismos entusiasmos y la misma energía que ponen los republicanos en atacarlas.

Los créditos de Marina.

El Consejo de Estado ha informado acerca de los créditos pedidos para la Marina, en el sentido de que se considere la concesión como un anticipo hecho.

El presidente del Consejo ha encargado á los ministros de Hacienda y de Marina que completen el estudio del asunto y puntalicen los recursos que son absolutamente indispensables, á fin de resolver en definitiva en el Consejo que se verificará el lunes, al regresar el señor Villaverde de San Sebastián.

Combinación de Gobernadores.

Hoy consultará el ministro de la Gobernación con el presidente del Consejo la combinación de gobernadores, que alcanzará á las provincias de Almería, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Granada, Orense, Pontevedra, Valladolid y Teruel.

Otra carta de Costa.

En el mitin anticlerical celebrado anoche en Madrid se leyó otra carta del señor Costa, que publican hoy los periódicos de la Corte.

El segundo extremo de esta carta ha resultado gubernamental á los partidarios de notas radicales.

Trabajos del ministro DE ESTADO.

El señor Conde de San Bernardo tiene ultimada una importantísima circular que dirige á nuestros representantes diplomáticos consulares en el extranjero.

Entiende el conde de San Bernardo que es deber importantísimo que por todos los medios se procure atender á la alimentación de los que sufren hambre desarrollando los recursos económicos.

Para ello no basta aumentar nuestra producción, sino que es preciso buscar el medio de ampliar nuestro comercio y darle facilidades, obteniendo nuevos mercados para nuestros productos y mejorando aquellos en que ya son conocidos.

Dirigirá esta circular á nuestros representantes diplomáticos y consulares en el extranjero encareciéndoles la necesidad de que dediquen su atención á obtener cuantos datos y noticias se relacionen con el comercio de otras naciones en lo concerniente á mercados.

Esta misma circular la dirigirá también á las Cámaras de Comercio, Centros agrícolas y demás entidades interesadas en el asunto.

Estimula el ministro á nuestros representantes en el extranjero, concediendo recompensas á todos aquellos que mejor sirvan los intereses de la nación.

En la Audiencia.

Sentencia.

En la causa seguida contra Dionisio Roldán Villagroy, vecino de Otero de

Herreros, por infracción de la Ley de caza, ha recaído sentencia condenándole á 125 pesetas de multa y al pago de las costas.

Calificaciones.

Por la Fiscalía se han hecho las siguientes:

De la causa instruida, por homicidio, contra el domiciliado en Bernardos, Pedro Magialeno Arranz, para quien se solicita la pena de 14 años 8 meses y 1 día de reclusión temporal las accesorias legales y el pago de las costas.

De la incoada, por robo y hurto, contra el vecino de Bernardos Jesús Sacristán Luengo para el cual se pide por el primer delito la pena de 3 años, 6 meses y 21 días de presidio correccional y por el segundo la de 2 meses y 1 día de arresto mayor, las accesorias legales y el pago de las costas procesales.

MUJER SUBASTADA.

El oficio de voceador en las subastas públicas no es muy alegre que digamos, pero hay en el mundo gente que saca partido de todo, y entre los hombres aficionados á la risa debe contarse desde hoy el que preside uno de esos martillos públicos en Ockellyunga, según comunican de Stokolmo.

Hace pocos días verificábase en este martillo una subasta judicial.

Atraída por la curiosidad, había entrado en la sala, y se hallaba muy próxima al voceador, una joven de unos 19 años.

El buen hombre, deseoso de una broma, la jugó del brazo, y presentándola al público gritó con su tono habitual de pregonero:

—¡Último lote! Una joven de 19 años, muy bonita y muy bien educada sale á subasta en 3.000 coronas.

El público pujó. La muchacha se reía y el bromista, arrastrado por la fiebre del oficio, publicaba las pujas añadiendo siempre:

—¿Quién dá más?

Un labrador soltero, frisando ya en los cincuenta años, subió hasta 10.000 coronas.

Nadie pujó ya, y agotados los trámites reglamentarios en toda subasta pública, cayó el martillo y sonó la voz que decía:

—¡Adjudicada!

La cosa empezaría en broma: pero lo cierto es que en la alcaldía Ockellyunga se ha anunciado ya oficialmente el próximo casamiento del labrador con la hermosa joven que le fué adjudicada.

Y como ésta es una huérfana muy pobre, aunque muy honrada, su futuro la ha reconocido en dote las 10.000 coronas en que fué adjudicada en el martillo.

Véase como en broma se encuentra la fortuna.

SUETOS.

Lo de costumbre.

Anoche, como de costumbre, no pudo celebrarse sesión el Ayuntamiento por no reunirse suficiente número de Concejales.

La celebrará mañana en segunda citación.

De veraneo.

Han salido de Madrid:

Para La Granja: la marquesa de Motezuma y sus lindas hijas Inés é Isabel Arteaga y Gutiérrez de la Concha; don Claudio García y don Manuel de Liñanz y su hijo primogénito; don Eduardo Hinojosa; el duque de la Victoria y don José Orens.

Cédulas personales.

Mañana termina el plazo para la adquisición de cédulas personales sin recargo.

Caballos ahogados.

Esta mañana, en el lugar del río Eresma denominado “El mortero” (Barrio de San Lorenzo), al ser bañados perecieron ahogados dos magníficos caballos, propiedad de la señora Viuda de Alvarez.

Los cocheros de la casa acudieron á salvar los animales, sin conseguir más que una lacha en vano.

Del susto sufrieron fuertes accidentes.

Enfermo.

Ayer á poco más de las seis de la tarde se indispuso repentinamente el virtuoso cura párroco de San Millán don Mariano de Frutos.

Avisados los facultativos pudieron apreciar la existencia de una congestión cerebral que tiene en peligro la vida del ilustrado sacerdote.

Este se encontraba esta tarde ligeramente aliviado, sin que haya desaparecido el estado de gravedad en que desde ayer esta postrado.

Deseamos su mejoría.

De viaje.

Después de pasar una larga temporada en casa de sus hijos, los señores de Zárraga, han regresado á Madrid la distinguida y respetable señora doña Ramona Briz y su esposo don Miguel Rodríguez.

Misa de privilegio.

Mañana de siete y media á ocho, tendrá lugar en la Capilla de la Orden tercera, la misa de privilegio por el alma de don Melchor Navarra.

Su viuda é hija ruegan á sus amigos la asistencia á este acto de caridad cristiana y les dan gracias por tan señalado favor.

Libro recibido.

Hemos tenido el gusto de recibir la nueva obra de Vicente Sanchois, “Villavenua”. (La vida alegre en Biarritz). Agradecemos la expresiva dedicatio-

cia para sí—y cree que tiene un vicio imposible de desarraigar; pero dicen que no hay mal, por terrible que sea, que no pueda curar el amor.

Después de haber pensado mucho sobre el mismo asunto, dijo:

¿Dónde encontraría un libro de armas para saber su nombre y su familia?

VII

LA OCUPACIÓN DE UNA NOCHE

Iba anocheciendo cuando Raoul dijo para sí las últimas frases del monólogo que hemos estampado en el capítulo anterior.

Una niebla espesa comenzaba á envolver á París.

Los transeúntes se perdían á los pocos pasos en una bruma cada vez más espesa.

Algunas débiles luces aparecían detrás de

los pequeños y oscuros cristales de las tiendas de la calle de San Honorato, triste alumbrado precursor del gas y de los cristales que vemos hoy resplandecer en los mismos sitios.

Raoul miró á derecha é izquierda.

—¿A dónde iré?—se preguntó.

Una voz le contestó al momento.

Aquella voz estaba dentro de sí mismo.

Era la voz de su estómago, que le decía que tenía hambre y que había pasado la hora de comer.

Ya sabemos que el señor de Tremblaye se había levantado muy tarde y había salido de la fonda sin haber almorzado.

La voz del apetito es una de esas á quienes siempre se obedece, aun cuando el estado del bolsillo permita una pasiva obediencia á las órdenes de aquella voz.

Sabemos que el bolsillo de Raoul estaba bien provisto.

El joven se dirigió á un figón muy famoso, de que ya hemos hablado con merecidos elogios.

dad moral que está más cerca del éxtasis que de la embriaguez.

Sintió su estómago satisfecho, contento su corazón, libre su espíritu, y miró con tal benevolencia al género humano, que hubiera dado la mano y hasta ofrecido una copa de vino de Champaña al mismo señor Benoit, si el señor Benoit se hubiera sentado á su lado en aquel momento.

Pero el señor Benoit no fué, y después de haber pagado en oro su comida, salió del figón, proponiéndose volver todos los días.

Cuando se vió fuera se dirigió la misma pregunta que se había hecho dos horas antes.

Aquella pregunta quedó sin contestación. Era ya muy tarde para tratar de buscar otra habitación.

Raoul se decidió á caminar derecho y dejar á la casualidad la ocupación de aquella noche.

La casualidad es muchas veces una infame. Ella condujo á nuestro héroe precisamente á la puerta de la casa de juego.

ria de la obra, y prometemos ocuparnos de ella.

Al señor Alcalde.

Llamamos la atención de V. S. sobre el trozo de muralla que de la plaza del Conde de Cheste, va á dar al camino de Santa Lucía.

Se encuentra completamente en el aire y en un peligro inminente para los transeúntes.

Esperamos de V. S. se servirá dar las oportunas órdenes en evitación del mal que denuncia.

También se hace necesario, aunque no es de tanta importancia, el arreglo de la "Fuente de la Dehesa, donde el agua corre por todas partes menos por el caño.

Pollino desaparecido.

De la casa de Rogelia Rivero Nieto, vecino de Villeguino, ha desaparecido un pollino.

Justo es.

Si las botas tienes rotas y el sombrero no está bueno, comprarás sombrero y botas de los de Claudio Moreno.

(Plaza del Corpus)

El mercado de hoy.

Por ser día de mes, el mercado de hoy se ha visto bastante concurrido.

Subasta.

El señor Alcalde residente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad, nos ruega hagamos público para general conocimiento, que en la Secretaría de dicha Corporación, se halla de manifiesto una copia del pliego de condiciones facultativas y económicas, que servirá de base en la subasta que ha de celebrarse simultáneamente en el Ayuntamiento de Avila y la Dirección general de Administración el día 22 de Agosto próximo para la ejecución y explotación del proyecto de abastecimiento de aguas, energía eléctrica y riego de la capital abulense.

Es verdad.

Para dormir la modorra siempre apreciados serán los colchones que Adrian llama "colchones de borra."

(Plaza Mayor.)

HERNIAS (Quebraduras)

Deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, desviaciones de la columna vertebral y de la matriz.

Consulta médica especial para tratamiento y curación de estas enfermedades.

El médico especialista Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once á seis en el Hotel de la Burgalesa á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras) desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados, que con tan buen resultado viene haciendo aplicando dicho médico.

Vistos por este especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza por el buen resultado que da, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimientos el paciente.

Consulta en Segovia los días 2 y 3 de Agosto, en el Hotel de la Burgalesa.

En Madrid en el Gabinete del Médico Director.—Fuencarral, 19 y 21.—Gabinete Mecanoterápico de Madrid.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos hoteles dadas por ortopédicos no por médicos.

Nuestro anuncio, dice consulta mé-

dica especial, único modo de evitar confusiones demostrando ser médico quien la da.

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá» de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Bibliografía.

"VILLA-VENUS."

Este es el título de la novela que acaba de publicar el conocido literato don Vicen-Sanchís (*Miss Triosa*).

Es la primera obra que aparece en España del género sugestivo é ilustrada por medio de la fotografía.

Al hojarla hemos notado que lleva una preciosísima cubierta en colores, con un grabado cuyo dibujo lleva la firma del renombrado artista Adolfo Marín Molinas, discípulo de Emilio Sala, y 38 fotografías artísticas de Ciarán, ocupando algunos de ellos plana entera, para los que han servido de modelo dibujos de artistas notables, como lo son Mariano Benlliure, Alejandro Saint-Aubin, Pedro de Rojas, G. Palau y F. Sánchez y Govisa, y fotografías de Biarritz, donde se desarrolla la acción de la mencionada novela.

Ha sido editada ésta con gran lujo en los talleres de don Miguel Romero, Libertad, 31, Madrid, y se vende en todas las librerías al precio de 4 pesetas.

Oportunamente publicaremos el juicio crítico de la nueva obra del autor de *Redimida*, *Isolda*, *La granjería andante*, *Chasquidos de tralla* y otras.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

San Fabio Mártir. Santos Domócerito, Segundo y Dionisio Mártires. San Firmo Obispo.

SAN IGNACIO DE LOYOLA FUNDADOR.

Este glorioso fundador de la Compañía de Jesús, que tan grandes santos ha dado á la Iglesia de Dios y hombres tan sabios á la sociedad. fué natural de Loyola en Guipuzcoa, hijo de padres nobles y distinguidos en el país. Inclinado desde su juventud al ejercicio de las armas siguió la carrera militar hasta el sitio de Pamplona por los franceses, en que habiendo recibido una herida, tuvo que retirarse á curarla. Estudió las artes liberales en Alcalá y en Salamanca, donde además de sus grandes penitencias padeció muchas persecuciones; y habiendo pasado á París á perfeccionar sus estudios, contrajo amistad con San Francisco Javier y otros, á quienes comunicó el pensamiento que tiempo hacía le agitaba de formar una compañía de varones apostólicos para predicar la fé por todo el mundo. Acogieron esta idea, y habiéndose ido á Roma, el Papa Paulo III recibió su profesión. que en manos de Ignacio la hicieron sus compañeros, echando así los cimientos á la compañía de Jesús. Fundó en Roma una casa para los judíos convertidos y otra para las mujeres de mala vida; y 16 años después de la fundación de la compañía, á los 65 de su edad, el Señor premió sus méritos con una dichosa muerte en 1556.

AGRIDULCES

Entre amigos:

—¿Crees que se puede fiar uno de Eduar-

do? —¡Ya lo creo! Lo que es yo le confiaría mi vida.

—No es eso. Quiero decir si se puede confiar algo de valor.

De una novela por entregas:

«La condesa Celia rompió sus relaciones con el Príncipe.

«A los tres días moría á consecuencia de este enfriamiento.»

CHARADA.

En una de las niñas.

Va un dos Tenorio

Que ser uno don Juan quiere

Y es una todo.

Solución á la charada del día 28:

A-SI-LO.

POR TELEFONO.

Madrid.—5 tarde.

Reformas de Hacienda.

Ya se ha remitido á la firma del Rey el decreto dejando en suspenso los turnos para proveer los cargos de Hacienda, disponiendo que se amorticen todas las vacantes que ocurran por todos conceptos, salvo aquellas que sean indispensables y que se cubrirán por traslación, suprimiendo las plazas de aspirantes que vayan y unificando los escalafones.

De este modo se propone el señor Besada realizar las economías que va á decretar, sin hacer cesantías injustificadas.

Un acuerdo.

El Ayuntamiento de Madrid ha resuelto no asistir á ninguna de las muchas ceremonias religiosas que se celebran á diario con motivo de la muerte del Papa.

Asistirá únicamente al *The Deum* que se celebre en acción de gracias cuando sea elegido el sucesor de León XIII.

Brutal atropello.

Dice *La Correspondencia*: «Anoche fué detenido y puesto á disposición del Juzgado, por la comisión de actos deshonestos, que según referencias tienen el carácter de delito grave, á causa de ser perpetrados en la persona de una niña de corta edad, un individuo que por razón de su carrera está muy relacionado con políticos y jurisperitos.»

Hemos procurado averiguar lo que hubiera de cierto en este asunto; pero no nos ha sido posible, por las dificultades con que siempre se tropieza cuando se trata de delincuentes distinguidos.

Lo único que hemos logrado saber es que la víctima del salvaje atropello vive en la calle de Lepanto, y que el autor del hecho es ó ha sido pasante de un bufete que acreditó notablemente un ilustre jurisperito é importantísimo personaje político.

El Gobierno y los demócratas.

Han causado pésimo efecto en las filas republicanas y democráticas las declaraciones del Gobierno, respecto á que no falseará las elecciones pero que tratará duramente á los republicanos que promuevan desordenes.

Aquéllos elementos dicen que este es el primer paso que el Gabinete da en confirmación de lo que ha de ser su conducta en las elecciones, y la más clara explicación de la crisis.

Con este motivo elogiaban calurosamente á Silvela, Maura y Portago por su apartamiento del Ministerio.

A San Sebastián.

A las cuatro de la tarde han salido para San Sebastián el Pre-

sidente del Consejo y su subsecretario.

Regresarán el sábado á Madrid.

Combinación de gobernadores

En la que se está ultimando, entrará el Gobernador de Albacete que á última hora insiste en sostener su dimisión.

Conferencias.

Las han celebrado hoy con el Presidente, los ministros de Hacienda, Marina y Gobernación, y el Sr. Lacierva.

Los dos primeros conferencias sobre los nuevos créditos de Marina.

El tercero presentó á Villaverde la combinación de gobernadores, por si el Presidente quería presentarsela al Rey.

Y Lacierva dió cuenta del mitin anticlerical celebrado anoche en Madrid, mitin que resultó un fracaso por disconformidad de ideas en los oradores.

La agrupación política.

El señor Villaverde, haciéndose cargo de un suelto de *La Correspondencia*, dice que ignora quienes sean los elementos políticos que piensen en agruparse bajo su jefatura; y que si así sucediera serían bien recibidos, aunque para gobernar le basta con el concurso de las huestes conservadoras cuyo apoyo tiene.

Lloviendo.

En San Sebastián amaneció lloviendo, aunque después lució el sol.

Nombramientos.

El ministro de Estado puso á la firma de S. M. los nombramientos de Directores generales de Obras públicas y Agricultura á favor del Conde de San Luis y de don Julio Burell, respectivamente.

A caballo.

Poco después de las once, salió el Rey de paseo por San Sebastián montando brioso corcel, y acompañado del general Bascaran.

Recepciones regias

El Rey ha señalados los jueves para sus recepciones en el Palacio de Miramar.

La de hoy resultó brillantísima.

Los Príncipes.

Han paseado hoy fuera del puerto en el precioso balandro de su propiedad.

El mal tiempo les hizo volver á tierra precipitadamente.

Las cuevas de Lamparnero.

El Rey se propone visitar en breve las famosas cuevas de Lamparnero.

Los pamploneses.

Hoy ha llegado á San Sebastián la comisión de Pamplona que viene á saludar al Rey y á gestionar el derribo de las murallas de la capital navarra.

Mañana será recibida por don Alfonso.

Cuba y los yanquis.

Telegrafían de Nueva-York que el comercio con Cuba ha disminuído en cuatro millones de dollars.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior á 73'80; los Francos á 36'85, y las Libras á 00'00.

EL CORRESPONSAL.

El Siglo FONDA Y RESTAURANT

Plaza Mayor, núm. 7.

MENÚ PARA MAÑANA:

Almuerzo á 3 pesetas.

Huevos al Espejo.
Langosta salsa tártara.
Chuletas á la Montañesa.

Postres variados.

Comida á 3'50 pesetas.

Consommé Royal.
Vaca á la italiana.
Lenguados á la Colón.
Pichones á la diablo.

Postres variados.

LEY DE CAZA.

20 CÉNTIMOS.

NUEVO REGLAMENTO DE LA LEY DE CAZA 30 céntimos.

Se venden en la Administración y librería de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

6, Isabel la Católica, 6.

Ocasión.

Se encuentra en esta Capital de paso para las provincias del Norte, Roberto Beldí, inteligente y conocido constructor afinador y reparador de pianos harmoniums, órganos y toda clase de instrumentos mecánicos. Garantiza sus trabajos.

Recibe encargos en la Plaza Mayor número 11, despacho de periódicos y en la Camisería Madrileña Juan Bravo número 8, así como también en su domicilio Caravaca, 15, Madrid.

VENTA

de dos casas, Plaza de San Justo, número 8, y Desamparados, número 16, respectivamente.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Se venden

once pares de palomas casadas, criando, por deshacer el palomar.

Darán razón, Recojo, número 4, piso segundo.

CERVEZAS
DE EXPORTACION,
GASEOSAS
DE TODAS CLASES
Y HIELO ARTIFICIAL
Perfecta elaboración
Absoluta pureza
y fácil con ervacion
DOS MEDALLAS DE ORO
Paris y Londres 1902
SOCIEDAD
Gambrinus
VALLADOLID

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 80

años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y

disenteria, dilatación del estómago, tísica del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y elorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva,

el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero, medicinales y su sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en

las diarreas de los niños en todas sus edades. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Diez años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas de las botellas, la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de España, Europa y América.

SECCION DE ANUNCIOS

Lee que se usan el Tónico.

¡HOMBRES DÉBILES! ¡MUJERES NERVIOSAS Y ESTÉRILES!

CURA DE LA DEBILIDAD

(ENFERMEDAD DEL DÍA). Se produce la debilidad por la pérdida vital, pesares, contrariedades de la vida, constitución débil, convalecencias de enfermedades graves, estudios excesivos y abusos de toda clase. Causa la debilidad los males del estómago, cefálicos biliosos, estados nerviosos que principian por temblor y acaban en parálisis, atonías genitales, reblandecimiento de la médula, anemia cerebral con imbecilidad y locura, la ceguera y sordera y la muerte por agotamiento nervioso. Estos enfermos achacan su mal al sistema que más les molesta. Los hombres, al estómago y la cabeza; la mujer, a los nervios y al corazón. ¡Pobres! Ven el cisco y no la causa.

Ahora bien: ¿Qué se precisa? Combatir la debilidad, causa de todo. Atender a los efectos es agotar la paciencia; malgastar el dinero y perder la vida, pues cuando se acude puede ser tarde. Estos son sus síntomas:

En el HOMBRE: neurastenia, impotencia sexual, pérdidas seminales en sueños ó a cualquiera agitación, nerviosismo, malas digestiones, dolor de cabeza, estreñimiento de vientre, manchas flotantes en la vista, ruido de oídos, aburrimiento, falta de memoria.

En la MUJER: casi siempre esterilidad, historial nervioso perpetuo, anemia, flujo blanco, irregularidad menstrual, falta de apetito, malas digestiones, jaquecas pertinaces, manchas en la vista, ruido de oídos, estreñimiento de vientre, ganas de llorar, etc.

En los NIÑOS: anemiamiento, cabeza grande, vientre abultado, piernas delgadas, falta de desarrollo, carencia de fuerzas, etc. La cura positiva de todas las debilidades se consigue siempre con el Tónico Kósch, proficuo de todos, enfermos y médicos.

El Tónico Kósch vuelve la vitalidad y las energías de la mejor edad, vigoriza los músculos, fortalece los huesos, enriquece la sangre y calma los nervios. El Tónico Kósch se vende a 9 pesetas en las buenas boticas y droguerías del mundo, y también se envía por correo, remitiéndolas en sellos ó libranza al Gabinete Médico Alemán, Alcalá, 23, piso 1.º Madrid. Se contestan gratis por correo ó personalmente todas las preguntas ó consultas.

Lee que se usan a diario.

CONSULTA DE Malas Especiales de 10 a 6, gratis a los pobres, y por carta los de provincias.

GABINETE MÉDICO AMERICANO Alcalá, 23, 1.º (Calle Calatrava). VENERO, IMPOTENCIA, ORINA.

CURA EN 2 DÍAS.

Elaboración (niños). Cefalalgias Kósch, 3 pías. Orquitis, llagas, clonuro, verrugas. Fomada Kósch, 3 pías. Para humores de la sangre: las Perlas Depurativas, 3 pías. Venta por correo y Gabinete Médico Alemán, Alcalá, 23, 1.º, Madrid. Consultas gratis y por carta. Van correo por sellos ó libranza.

A LOS 10 MINUTOS ALIVIA EL

ESTÓMAGO

el DIGESTIVO HERRERA, 4 pías. cura las Dispepsias, Gastralgias, Dolores, Flatos, Diarreas, Malas digestiones, Vómitos, Catarras, Diarreas, Derrames, etc. Desde el primer día permite comer de todo. Llamada gratis y rápida medicación. Consultas gratis y por carta los de fuera, y van correo por sellos ó libranza al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

NO HAY

DOLOR

Rumático, inflamatorio nervioso ó gotoso que resista al MATADOR (Pain Killer), 2 pías. en las boticas de España. Bala indiana que siempre cura. Consultas gratis, y van correo por 2,20 pías. en sellos al Dr. Herrera, Alcalá, 23, MADRID.

CURA BRUTA, SIN OPERAR, DE LA

SORDERA

ZUMBIDOS, FLUJOS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LOS OÍDOS EN 300 ENFERMOS 300 CURAS

CORTASORDERA THOMPSON, 4 pías. caja. Venta boticas y Gabinete Médico Alemán, Alcalá, 23, 1.º Prospecto español. Consultas gratis y por carta de fuera. Va correo por valor sellos ó libranza.

IMPOTENCIA DEL HOMBRE. ESTERILIDAD DE LA MUJER.

Cura rápida y sin peligro a toda edad y por antiguo que sea el padecimiento. Remite con sellos, Gabinete Médico Alemán, Alcalá, 23, 1.º MADRID. Reembolso gratis.

MAL DE x CURA RÁPIDA

ORINA

SIN SORDAR NI OPERAR Dilatación de las estrecheces. Retura y expulsión de los cálculos (piedras) y arenillas. Catarro de la vejiga y riñones (cálculos nefríticos), próstata, incontinencia, debilidad, orina turbia, sudor con pesos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalibles SALES KÓSCH, frasco, 7 pesetas. Calmantes instantáneos del dolor al orinar y de la retención.

Venta boticas buenas y Gabinete Médico Alemán, Alcalá, 23, 1.º, MADRID PROSPECTOS DE CURAS Y CONSULTAS GRATIS. - POR CARTA LO DE FUERA

Van correo enviando en carta certificada 7 pesetas en sellos ó libranza.

Estos preparados se expenden en SEGOVIA en la droguería de Don Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus.

Servicios de la Compañía Trasatlántica DE BARCELONA.

Vapores que prestarán los servicios en el mes actual, salvo contingencias.

LÍNEAS DE CUBA Y MÉJICO.

Días 19 de Santander y 20 de Coruña el vapor Alfonso XIII, capitán D. M. DESCHAMPS.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Buenos Aires, capitán D. G. AMEZAGA.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.

Días 11 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor I. de Penay, capitán D. M. QUEVEDO.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Día 25 de Barcelona, el vapor Antonio López capitán, D. J. CASTELA.

LÍNEA DE BUENOS AIRES.

Días 3 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor P. de Santristegui, capitán D. A. ROLDÓS.

LÍNEA DEL BRASIL.

Días 2 de Vigo y 8 de Cádiz el vapor Méjico capitán D. J. OSKÉ.

LÍNEA DE FERNANDO POO.

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor Ciudad Condal, capitán D. J. CALZADA.

LÍNEA DE CANARIAS.

Días 17 de Barcelona y 22 de Cádiz, el vapor L. M. Villaverde, capitán D. A. MARROIG.

LÍNEA DE TANGER.

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes Salidas de Tánger: martes, jueves y sábado.

A partir del correo del Norte de 20 de Marzo y hasta nuevo aviso, los vapores de dicha línea harán la escala de Progreso además de la de Verao Cruz, admitiendo carga y pasaje para aquel destino en las mismas condiciones que para aquel destino en las mismas condiciones que para este.

También podrá admitirse carga y pasaje para Progreso y Verao Cruz con trasbordos en Habana a los correos del Norte, por los vapores de la línea de Venezuela Colombia.

Por lo que respecta a las mercancías que se admitan en los buques de este servicio, llamamos su atención hacia los gastos de trasbordo en Habana que pueden calcularse en 5 pesetas por tonelada, y que han de cobrarse a parte del flete y por el mencionado concepto.

Para mas informes.-En Barcelona: La Compañía, Dormitorio San Francisco, 25.-Cádiz: Delegación de la Compañía Trasatlántica.-Madrid: Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.-Santander: señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-Coruña: Agencia de la Compañía.-Vigo: Don Antonio López de Neira.-Cartagena: Sres. Boch Hermanos.-Valencia: Sres. Yvens y Comp.-Málaga: D. Antonio Duarte.-Segovia: D. V. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

NOTA.-Línea de Cuba-servicio del 20, se admite pasaje y carga para Santo Domingo y San Pedro de Macaís, con trasbordo en Habana, y en los correos del 30, para Puerto Plata, con trasbordo en el mismo punto; y en la Línea de Venezuela-Colombia, que se admite el pasaje y carga para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macaís, con trasbordo en Habana.

ESTREÑIMIENTO. Purgantes, depurativos y antiespásticos. GOMME DE CHOCOLATE. Jaqueca, malestar, pesadez gástrica. Sin cambiar sus costumbres ni disminuir la cantidad de alimentos, se trata con la rapidez y seguridad de un medicamento. Cada caja de 6 a 8 días. Se vende en todas las farmacias.

MOYA, -Fotógrafo.-Véase la exposición de retratos.-Plaza Mayor.

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.-Despacho: Alcalá, 58.-Jardines: calle del Cisne, 11 y 13 Sevilla.-Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.-Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.-Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.-Primer premio, único: Medalla de oro.-Exposición de frutas. Madrid 1890.-Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martin, horticultor.-Alcalá, 58, Madrid.-Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado a la exportación, expide sus productos a todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embals de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

Gran Fotografía.-MONTES.-11, Victoria, 11.

BAÑOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

TEMPORADA OFICIAL

DESDE 4.º DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE (ABIERTOS TODO EL AÑO)

SIN RIVAL

CONTRA EL REUMA, SÍFILI, PARÁLISIS, HERPES, ETC.

PIDANSE FOLLETOS, QUE SE REMITIRAN GRATIS

AL ADMINISTRADOR DE LOS BAÑOS.

LA INMEJORABLE

FABRICA DE BEBIDAS GASEOSAS

SELZT, LIMÓN, ZARZAPARRILLA, ETC., ETC.

LA MAS APETECIDA Y ACREDITADA CERVEZA ALEMANA

La Cruz Blanca

SE SIRVE A DOMICILIO

Venta al por mayor y al por menor

Muerte y Vida, 6.-Farmacia.

Aviso al público.

Por haber cesado don Julián Ramos del Barrio, en el cargo de Representante de la Sociedad de Seguros Mutuos de los niños de Previsión Paternal, se ha encargado de la Representación de la misma, don Leopoldo Govea Hernanz, que vive en la Plazuela de Corpus, núm. 3, Taller de Encuadernación

Imp. de EL ADLANTADO DE SEGOVIA